

再添一张耀眼国际名片

盐城荣获“国际湿地城市”称号

盐城晚报讯 6月8日,国际湿地公约官网发布第二届国际湿地城市名单,全球25个城市获此殊荣,中国有7个城市上榜,盐城名列其中。继盐城黄海湿地成功列入世界自然遗产之后,盐城再添一张耀眼的国际名片。

国际湿地城市代表了一个城市对湿地生态保护的最高成就。2017年初,国际《湿地公约》履约大会首次提出在全球范围启动“国际湿地城市”认证。通过提名认证引起各国对湿地保护的重视,倡导城市对湿地生态系统的合理利用,保持社会经济文化发展与湿地生态系统之间的密切关系,实现湿地的合理永续利用。

2018年底,我市全面启动国际湿地城市创建工作,以国际湿地城市认证提名指标(五大类15项)为创建标准,以《盐城市湿地保护修复两年行动计划(2019-2020)》为抓手,深入开展整体保护、系统修复和综合治理工作,不断增强湿地生态功能,系统提升城市湿地品质,有效推动人与自然和谐共生。

凭借优越的资源禀赋和对湿地资源不懈保护,盐城在评选中脱颖而出,成功摘下国际湿地城市这一分量厚重的金字招牌。盐城拥有太平洋西岸和亚洲大陆边缘面积最大、生态保护最好的77万公顷海岸型湿地,湿地占全市国土面积的45.2%。2019

年,位于盐城的中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)被列入《世界遗产名录》,成为中国首处滨海湿地类世界自然遗产。作为全国唯一拥有2处国际重要湿地、1处世界自然遗产的地级市,盐城湿地保护地数量与等级在全国乃至世界均属前列。

在习近平生态文明思想指导下,我市加强遗产生态价值探索,成立专门机构统筹全市湿地和世界自然遗产保护管理工作,积极开展河岸环境整治、退“渔”还“湿”、建设小微湿地等生态修复工程,先后建成了建湖九龙口国家湿地公园、大洋湾国家城市湿地公园和阜宁金沙湖、盐都大纵湖、东台永丰等省级湿地公园,全市受保护湿地面积达41.6万公顷,湿地保护率达54%,自然湿地保护率62%。

为了让湿地保护管理有法可依、有章可循,我市颁布实施了《盐城市黄海湿地保护条例》,并建立司法保护协作机制,持续推进检察公益诉讼与生态损害修复衔接配合,探索黄海湿地生态银行试点工作,在全社会营造保护湿地、爱护环境的浓厚氛围。在此基础上,坚持通过科学手段适度开发利用湿地资源,将湿地生态服务功能与休闲旅游、文化推广、农业等相结合,全方位维持湿地与区域经济发展的良性循环,湿地资源逐步变为看得见、摸得着的生态实景。

记者 丁中明 陈婷



大美盐城景如画。记者 王亚洲 施豪 摄



为进一步提升社区网格员的消防安全意识,明确消防工作职责,6月6日上午,亭湖区五星街道印汽社区邀请五星街道安监局工作人员为社区网格员、社区工作者、辖区经营户等50多人进行了集中培训。

记者 赵亮 摄

端午小长假出游
乱扔杂物仍有发生

盐城晚报讯 “昨天上午,我们一家到欧风花街逛逛,一位年轻妈妈给小孩换过尿不湿后欲扔进垃圾箱,被路过游客阻止。”6月5日,家住城南的王女士告诉记者,该女子羞愧地捡起脏尿不湿装进塑料袋,往不远处的公共卫生间走去。

今年端午节是恢复常态后的首个小长假,不少市民约上三五好友,或是全家总动员出游,享受难得休闲时光。“当天欧风花街游客较多,一对小夫妻带着几个月大的宝宝在河边散步,抱宝宝的男子闻到异味,女子随即给宝宝擦拭干净后换上干净尿不湿,女子正要脏尿不湿扔进垃圾箱,旁边几位游客立即上前阻止。”王女士提醒该女子可将脏尿不湿扔进卫生间垃圾桶,弄脏的地面也要处理干净。“小夫妻连声道谢,

他们说自己带宝宝没经验,以后会多注意。”王女士说。

6月5日下午,记者在欧风花街东入口处看到,安保人员提醒游客戴好口罩,扫场所码,尽量错峰出行,避免扎堆聚集,并倡导文明出游。“类似尿不湿这样的垃圾无法回收,随手乱扔,很容易污染环境。”谈及尿不湿,保洁阿姨宣传起环保知识。她说,城市是我家,美化靠大家,文明游览,争做文明传播者,创建文明美好和谐旅游环境,是每位旅客和旅游从业者应尽的义务,也是共同的责任。

记者 程兰霞



高质量创建全国文明城市

“讲文明 树新风”公益广告

文/明/城/市

你/我/守/护

同创文明城市

共享美好家园